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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.14 Patrimoniul arheologic din epoca fierului în regiunea Nistrului mijlociu și 

bazinul râului Cogâlnic: cercetare interdisciplinară și valorificare științifică, dr. Aurel ZANOCI, 

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova, pentru anul 

2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați (Adunarea 

Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a 

Moldovei din 22 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Echipa de cercetare și-a propus scopul și obiective rezonabile pentru etapa 2023, corelate cu cele 

indicate în propunerea de proiect. Echipa de cercetători a atins scopul și obiectivele integral. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetărilor au fost diseminate în cadrul emisiunilor TV, se află în acces deschis, 

publicațiile corespund scopului și obiectivelor de bază ale proiectului, reflectă cercetările 

realizate în 2023 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.): 

Rezultatele obținute în 2023 sunt foarte importante pentru știința istorică, pentru 

valorificarea științifică a patrimoniului arheologic. Rezultatele sunt materializate în numeroase 

publicații, participări la conferințe, lecții și prelegeri susținute etc. Colaborarea la nivel național 

și internațional deschide oportunități concrete pentru continuarea cercetărilor interdisciplinare, 

luând în considerare posibilitățile de lucru în echipă și multidisciplinaritatea proiectului 

(arheologie, biologie, geografie, fizică etc.). 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Echipa de cercetare este formată din 14 cercetători cu sau fără titlu științific. Numărul tinerilor, 

cu vârsta până la 40 de ani, este de 35,7%, ceea ce este un indicator foarte bun și oferă 

posibilitate de formare a școlii științifice la USM în domeniul arheologiei, de pregătirea cadrelor 

prin doctorat și continuitatea cercetărilor în cadrul unor alte forme de proiecte 

naționale/internaționale. 

 

Punctaj mediu acordat: 30 
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Concluzii, recomandări:  

Raportul științific pentru etapa anului 2023 încununează rezultatele obținute în anii precedenți. 

Scopul și obiectivele pentru anul 2023 au fost îndeplinite integral. Raportul științific al 

Programului de stat este considerat aprobat, rezultatele științifice obținute corespund conținutului 

cercetărilor, sunt absolut necesare dezvoltării durabile a societății. În cadrul proiectului a avut loc 

transferul de cunoștințe obținute de echipa de cercetare către mediul academic, cadrelor 

didactice, studenților, masteranzilor, doctoranzilor, agenției națională arheologice, muzeelor 

naționale etc. 

Se propune calificativul general: Foarte BINE 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 

 


